
《成本会计》
一、填空题（每小题0.5分，共10分）

1、废品按是否可修复分为            和不可修复废品两类

2、            ，就是企业为实现物资实体的流动所发生的资金耗费。

3、            ，是企业为保证和提高产品质量，以及因产品质量不符合技术规格要求而发生的一切费用与损失。

4、工业企业生产类型按生产组织形式不同分为         ，成批和单件
5、废品按产生的原因分为       和工废
6、工业企业生产类型按生产工艺过程分为            和多阶段生产
7、责任成本按成本的可控性分为            和不可控成本
8、            有自然的利润中心和人为的利润中心

9、            的主要目标是确保投资的安全性和获利性

10、            是责任中心当期发生的各项可控成本之和

11、根据企业内部责任单位的控制区域和责权范围的大小，责任中心可分为：            、利润中心、投资中心
12、成本差异是指产品实际成本与标准成本之间的差异，其表现形式有          和逆差
13、标准成本制度下，固定制造费用总差异的两分法是将总差异分解为            和产能差异

14、            是以功能分析为核心，使产品或作业能达到适当的价值，即用最低的成本来实现它应具备的必要功能的一项有组织的活动

15、            的显著特征是在产品存货少、尽可能实现零存货

16、在            下，半成品成本不随半成品实物发生转移

17、分批法，适用于            生产的产品成本计算

18、在实际工作中，分步法有              和平行结转分步法两种形式

19、企业成本管理有         、所有者、经营者和劳动者四个层次

20、按顺序分配法分配辅助生产费用时，           的排在前面，先进行分配

二、选择题（每小题1分，共10分）

1、生产费用按经济内容分为若干（   ）

A.成本项目　　　　 B.要素费用　　　　C.费用项目　　　　 D.均可

2、（    ）是对象化了的生产费用

A.成本项目　　　　 B. 费用要素　　　　C.产品成本　　　　 D.均可

3、（   ），通常以全厂生产的某一批产成品作为成本计算对象，来汇集生产费用

A. 分步法　       B. 分批法　        C. 分类法          D. 品种法

4、根据企业内部责任单位的控制区域和责权范围的大小，责任中心可分为：（   ）、利润中心、投资中心
A. 成本中心　　　 B. 利润中心　　　  C. 投资中心　    D. 责任中心

5、辅助生产车间之间互相提供产品和劳务，不需要分配的方法为（   ）
A. 直接分配法　　　 B. 交互分配法　  C. 计划成本分配法   D. 代数分配

6、工业企业生产费用从其经济内容来看，包括（    ）三个方面的耗费

A. 劳动对象　　　 B. 劳动手段　　　  C. 活劳动　    D. 以上全部

7、按照生产费用的经济用途与计入成本的方式，工业企业生产成本的内容和开支范围包括：直接材料、直接人工和（    ）

A. 直接材料　 B. 直接人工　  C. 其他直接支出和制造费用    D. 以上全部

8、在规模小、管理要求一般和核算简化的情况下，产品成本项目只设置（   ）

A. 直接材料　   B. 直接人工　  C. 制造费用    D. 以上全部

9、辅助生产车间是为企业基本生产车间和企业管理部门等提供产品和服务的车间，以下不属于辅助车间的是（   ）

A. 供水车间　   B. 配电车间　  C.修理车间     D. 装配车间

10、企业进行生产所耗用的外购的电力、蒸汽等属于（    ）

A. 外购动力　   B. 外购材料　  C. 外购燃料    D. 其他

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、利润中心

2、成本差异

3、约当产量

4、辅助生产车间

5、废品

四、简答题（每题6分，共30分）

1、简述生产费用按经济内容分为哪六种生产费用要素

2、简述可控成本应具备的基本特征

3、简述质量成本

4、简述作业成本法

5、简述适时生产制

五、计算题（30分）

1、计算完工程度（10分）

某工业企业生产C产品由三道工序完成，工时定额为：第一工序30小时，第二工序40小时，第三工序30小时。原材料在生产开始时一次投入。9月末在产品数量为：第一工序300件，第二工序400件，第三工序100件。要求：分工序计算完工程度及约当产量

2、采用约当产量法分配生产费用（10分）

按上例资料，该公司本月完工产品670件。产品成本计算单的费用合计为：直接材料14700元，直接人工2000元，制造费用 3000元。要求：采用约当产量法按成本项目计算C产品完工产品成本和月末在产品成本

3、设有供电、供水两个辅助车间，本月费用分别为6000元、7000元，其他资料如下：

	受益对象
	用电度数
	用水立方米数

	供电车间

供水车间

生产车间

生产用

一般

企业管理部门
	1000

5000

3000

2000
	5000

8000

4000

2000

	合  计
	11000
	19000


要求：采用直接分配法分配供电、供水车间的辅助生产成本（10分）

一、填空题（每小题0.5分，共10分）

1、成本控制，按照控制的数量表现分为：绝对成本控制、             

2、作业成本法下，产品生产消耗作业，作业消耗             
3、废品按产生的原因分为料费和             

4、工业企业生产类型按生产工艺过程分为单阶段生产和             
5、责任成本按成本的可控性分为可控成本和             

6、利润中心有          的利润中心和人为的利润中心

7、             是指责任人既能控制成本，又能控制收入的责任中心

8、责任成本是             当期发生的各项可控成本之和

9、根据企业内部责任单位的控制区域和责权范围的大小，责任中心可分为：成本中心、             、投资中心
10、成本差异是指产品实际成本与标准成本之间的差异，其表现形式有顺差和             

11、标准成本制度下，固定制造费用总差异的两分法是将总差异分解为预算差异和             

12、价值工程是以             为核心，使产品或作业能达到适当的价值，即用最低的成本来实现它应具备的必要功能的一项有组织的活动

13、适时生产制的显著特征是在产品存货少、尽可能实现          存货

14、在平行结转分步法下，半成品成本不随半成品             发生转移

15、            ，通常以全厂生产的某一批产成品作为成本计算对象，来汇集生产费用

16、在实际工作中，分步法有逐步结转分步法和             两种形式

17、企业成本管理有政府、             、经营者和劳动者四个层次

18、在             下，可以将品种相同、规格不同，或所耗用的材料和工艺过程基本相同的产品归为一类，按照类别产品来开设成本计算单

19、             是从“投入”来考查的，产品成本则是从“产出”来考查的

20、             是对象化了的生产费用

二、选择题（每小题1分，共10分）

1、生产费用按经济用途分为若干（     ）

A.成本项目　　　　 B.要素费用　　　　C.费用项目　　　　 D.均可

2、产品成本是对象化了的（   ）
A.成本项目　　　　 B. 费用要素　　　　C.产品成本　　　　 D. 生产费用

3、在（    ）下，半成品成本按实际成本综合结转时，需要成本还原
A.分类法　　　 B. 综合结转分步法　　　　C.分批法　　 D. 平行结转分步法

4、（   ）是有权进行投资的单位

A. 成本中心　　　 B. 利润中心　　　  C. 投资中心　    D. 责任中心

A. 直接分配法　　　 B. 交互分配法　  C. 计划成本分配法   D. 代数分配

5、单步法下成本的计算对象是产品的（   ）
A. 批别　　　 B. 品种　　　  C. 类别　    D. 步骤

6、工业企业生产费用从其经济内容来看，包括（   ）、劳动手段和活劳动三个方面的耗费

A. 活劳动　　　 B. 劳动手段　　　  C. 劳动对象　    D. 以上全部

7、按照生产费用的经济用途与计入成本的方式，工业企业生产成本的内容和开支范围包括：（    ）、直接人工、其他直接支出和制造费用

A.制造费用      B. 直接人工　   C. 其他直接支出    D. 直接材料

8、在规模小、管理要求一般和核算简化的情况下，产品成本项目只设置三个成本项目：（   ）、直接人工、制造费用

A. 直接材料　   B. 燃料动力　  C. 其他直接指出    D. 以上全部

9、辅助生产车间是为企业基本生产车间和企业管理部门等提供产品和服务的车间，以下不属于辅助车间的是（    ）

A. 供水车间　   B. 配电车间　  C.修理车间     D. 装配车间

10、企业进行生产所耗用的外购的原料、主要材料、半成品、辅助材料等属于（     ）

A. 外购燃料　   B. 外购材料　  C. 外购动力     D. 其他

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、产品成本

2、约当产量

3、成本计算

4、成本计划

5、分步法
四、简答题（每题6分，共30分）

1、简述辅助生产成本的分配方法有哪些

2、价值工程的含义

3、质量成本按其性质分为哪几类

4、简述责任中心的类型

5、举例说明工业企业类型按工艺过程的分类

五、计算题（30分）

第一车间生产甲产品，月初在产品结存量为300件，本月投产1200件，本月完工1000件，月末结存500件。假设原材料在开工时一次投入，月末在产品的完工程度为40%。甲产品的生产费用合计为：直接材料190000元，直接人工48788元，制造费用56958元。试分别料、工、费计算本月完工产品和月末在产品成本。（15分）

2、设有供电、供水两个辅助车间，本月费用分别为6000元、5300元，供电的计划单价为0.7元/度，供水的计划单价为0.3元/立方米，其他资料如下：

	受益对象
	用电度数
	用水立方米数

	供电车间

供水车间

生产车间

生产用

一般

企业管理部门
	1000

5000

3000

2000
	5000

8000

4000

2000

	合  计
	11000
	19000


要求：采用计划分配法分配供电、供水车间的辅助生产成本（15分）

一、填空题（每小题0.5分，共10分）

1、物流成本，就是企业为实现物资实体的           所发生的资金耗费

2、工业企业生产类型按生产组织形式不同分为大量，成批和           
3、           按产生的原因分为料费和工废

4、工业企业生产类型按           过程分为单阶段生产和多阶段生产
5、           按成本的可控性分为可控成本和不可控成本

6、利润中心有自然的利润中心和           的利润中心

7、           是企业内部各单位之间提供产品和劳务由于结算的需要而选定的价格标准

8、责任成本是责任中心当期发生的各项           之和

9、根据企业内部责任单位的控制区域和责权范围的大小，责任中心可分为：成本中心、利润中心、           
10、成本差异是指产品实际成本与标准成本之间的           ，其表现形式有顺差和逆差

11、标准成本制度下，固定制造费用总差异的      是将总差异分解为预算差异和产能差异

12、价值工程是以功能分析为核心，使产品或作业能达到适当的价值，即用           的成本来实现它应具备的必要功能的一项有组织的活动

13、适时生产制的显著特征是在产品存货         、尽可能实现零存货

14、在平行结转分步法下，半成品          不随半成品实物发生转移

15、分批法，通常以全厂生产的           作为成本计算对象，来汇集生产费用

16、工业企业生产费用从其经济内容来看，包括        ，劳动手段和活劳动三个方面耗费

17、企业成本管理有政府、所有者、           和劳动者四个层次

18、生产费用是从“           ”来考查的，产品成本则是从“产出”来考查的

19、成本控制，按照成本的内容分类：           、直接工资的控制、制造费用的控制

20、从价值补偿的角度，质量成本分为显见成本和           
二、选择题（每小题1分，共10分）

1、（    ）按经济内容分为若干要素费用
A.成本项目　　　　 B. 生产费用　　　　C.费用项目　　　　 D.均可

2、在（   ）下，可以将品种相同、规格不同，或所耗用的材料和工艺过程基本相同的产品归为一类，按照类别产品来开设成本计算单

A. 品种法　　　 B. 分类法　　　　C.分批法　　　　 D. 分步法
3、在实际工作中，（    ）有逐步结转分步法和平行结转分步法两种形式
A.分类法　　　 B. 品种法　　　　  C.分批法　　    D. 分步法
4、（    ）是指责任人只对成本负责的单位

A. 成本中心　　　 B. 利润中心　　　  C. 投资中心　    D. 责任中心
5、分批法下成本的计算对象是产品的（    ）
A. 批别　　　 B. 品种　　　  C. 类别　    D. 步骤
6、工业企业生产费用从其经济内容来看，包括劳动对象、（   ）和活劳动三个方面的耗费

A. 劳动对象　　　 B.　 活劳动　　  C. 劳动手段　    D. 以上全部

7、按照生产费用的经济用途与计入成本的方式，工业企业生产成本的内容和开支范围包括：直接材料、（    ）、其他直接支出和制造费用

A. 直接材料　   B. 其他直接支出　  C. 直接人工    D. 制造费用
8、辅助生产车间是为企业基本生产车间和企业管理部门等提供产品和服务的车间，以下不属于辅助车间的是（    ）

A. 蒸汽车间　   B. 配电车间　  C. 修理车间     D. 铸造车间

9、企业进行生产所耗用的外购的各种燃料属于（    ）
A. 外购动力　   B. 外购材料　  C. 其他    D. 外购燃料
10、按照成本发生的时间先后分类，成本控制分为（   ）、事中控制、事后控制

A. 集中控制　   B. 事前控制　  C. 分散控制     D. 分级控制

三、名词解释（每题4分，共20分）

1、利润中心

2、投资中心

3、成本动因

4、物流成本

5、分批法

四、简答题（每题6分，共30分）

1、成本分析的内容

2、简述可控成本应具备的基本特征

3、说明成本报表的编制要求

4、工业企业类型按生产组织特点的分类，并举例说明

5、简述辅助生产成本的分配方法

五、计算题（30分）

1、某工业企业生产甲产品，经过两个步骤连续加工制成，所用原材料在生产开始时一次投入，步骤计入产成品成本的费用采用约当产量比例法计算，有关产量、费用资料见下表及产品成明细帐。要求：（1）采用平行结转分步法计算甲产品成本，完成产品成本明细帐和产品成本总表的编制。（2）编制甲产品完工入库的会计分录。（20分）

产量资料

	
	月初在产品
	本月投入
	本月完工
	月末在产品
	完工程度

	第一步骤

第二步骤
	80

70
	130

150
	150

180
	60

40
	40%

50%


产品成本明细帐       第一生产步骤

	
	直接材料
	直接工资
	制造费用
	合计

	月初在产品成本
	10500
	1355
	1602
	

	本月生产费用
	31500
	4013
	5230
	

	合 计
	42000
	5368
	6832
	

	约当产量
	产成品数量
	
	
	
	

	
	在产品数量
	
	
	
	

	
	合 计
	
	
	
	

	约当产量单位成本
	
	
	
	

	产成品成本中本步骤“份额”
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	


产品成本明细帐         第二生产步骤

	
	直接材料
	直接工资
	制造费用
	合计

	月初在产品成本
	
	1250
	2430
	

	本月生产费用
	
	3850
	4506
	

	合  计
	
	5100
	6936
	

	约当产量
	
	
	
	

	约当产量单位成本
	
	
	
	

	产成品成本中本步骤“份额”
	
	
	
	

	月末在产品成本
	
	
	
	


产品成本汇总表             甲产品：

	
	直接材料
	直接工资
	制造费用
	合计

	第一步骤成本“份额”
	
	
	
	

	第二步骤成本“份额”
	
	
	
	

	总成本
	
	
	
	

	单位成本
	
	
	
	


分录：

2、设有供电、供水两个辅助车间，本月费用分别为8000元、2800元，其他资料如下：要求：采用直接分配法分配（10分）

	受益对象
	用电度数
	用水立方米数

	供电车间

供水车间

生产车间

生产用

一般

企业管理部门
	1000

5000

3000

2000
	5000

8000

4000

2000

	合计
	11000
	19000
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